

假期已过半 收获“小美满”

丰富多彩的暑假生活已过半。近日,记者采访不同年龄段的孩子们欣喜地发现,在学校、家长的引导下,他们把假期过得“有声有色”,每个人的安排各不相同,却都多姿多彩,拓展了能力,增长了见识,收获着不一样的成长体验。

1 开阔视野

读万卷书,行万里路。带着孩子去远足旅行,是很多家长的暑期必选项目之一。

9岁的朱婷婷,从书中知道了许多城市,但很多没去过,总觉得很抽象。从去年开始,父母决定利用寒暑假,带她“跟着书本去旅行”,亲身感受祖国的大好河山。

今年7月下旬至8月初,他们花了半个多月,先后去了南京、青岛、烟台等城市。每到一处,都会逗留三、四天,让孩子好好体验那里的生活。孩子不止一次感叹:感觉到书本里的文字活了起来,变得立体了。

同样,家住露泽园小区的陈女士,暑假也带着11岁的儿子去了不少地方,8月9日才返回太原。说起刚刚结束的暑假之旅,孩子意犹未尽。北京是最令他心潮澎湃的一站。清晨,现场观看雄伟的升旗仪式,国歌响起,所有人齐刷刷目视同一方向,孩子特别激动,说要好好学习,为祖国的美好明天贡献力量。

2 学到技能

暑假,细数孩子所报的兴趣班,最为热门的选项是游泳。“很开心,既能学习技能又能锻炼身体。”7岁的牛牛,半个多月前学会了游泳。8月10日,他在泳池里扑腾着水花,开心地笑着。

他之前一直是个“旱鸭子”,第一天学游泳的时候,说啥也不敢下水。在教练鼓励下,从熟悉泳池、学闭气、练漂浮,到蛙泳动作分解,一切从头学起。妈妈看着他一点点进步,难掩喜悦之情。“学习游泳不仅可以增加一项生存技能,还能在危急关头保护自己和拯救他人。”牛牛开心地说。

上初一的韩悦学跆拳道已6年了。当初学此技能,她觉得除了可以锻炼身体以外,还能掌握自我保护能力。今年暑假,她完成了跆拳道考级,拿到了“红黑带”。回望整个学习过程,有汗水,有欢笑,她从中得到的不只是强健的体魄,还有一份难得的勇气与自信。

3 养成习惯

“起床了、起床了……”早上7时,在清徐某暑期成长夏令营的学生宿舍外,教练员一边吹着口哨,一边喊孩子们起床。听到起床指令,9岁的刘晨没有贪恋被窝,叠被子、扫地、洗漱,有条不紊地进行着,时间控制在了20分钟内。

平时,父母觉得孩子小,包揽了所有家务。刘晨的衣服总是随处乱扔,书本乱堆,房间一团糟。行为习惯影响了学习,每次考试总出现粗心丢分情况。父母征得他的同意后,报了夏令营,与其他同龄孩子封闭式生活了两周时间。

回家后,孩子的表现大变样,学会了整理内务、做菜、洗衣服等,完全不用家长操心。妈妈感慨:“参加一次夏令营,孩子好像长大很多,稳重了,也勤快了。”

4 懂得感恩

9月份开学,15岁的楠楠将升入高中。她利用暑假,在父母经营的餐馆里当“帮厨”。

父母5年前在并州路开了一家面馆,无法照顾孩子,只能给楠楠报了小饭桌。早上把孩子送到学校,晚上才能见面。此前,楠楠不理解,店里再忙,中午咋就抽不出1个多小时回家陪自己。节假日,她要么回长治老家,要么独自在家。

她在店里体验后,发现父母真不容易。中午,是店里最忙的时候,爸爸在后厨炒菜,妈妈在前面招呼客人,忙得不可开交,非常辛苦。7月份至今,楠楠每天跟着父母去餐馆,帮忙剥蒜、摘菜、刷盘子、扫地。一段时间下来,她深刻感受到了家人的不易。看到女儿如此懂事,父母也很欣慰。

还有人与书为友,坚持阅读;有人参与社会实践,奉献爱心……孩子们过暑假的方式不同,却都快乐且充实,收获着属于自己的“小美满”。假期尚未结束,希望孩子们不负时光,好好享受每一天。

记者 李涛



8月12日,迎泽区郝庄镇经园路一社区新时代文明实践站组织青少年开展体育活动,提升大家的健身意识。
刘敏 王星月 摄影报道

热水器悬空 网格员除险

本报讯(记者 郭晓华 通讯员 刘苗苗)管道工具厂小区楼顶太阳能热水器悬空,威胁居民安全。8月11日,朝阳二社区网格员发现后,立即联系物业,并寻找热水器主人,及时消除了安全隐患。

网格员任小丽在对管道工具厂小区巡查时发现,三号楼楼顶太阳能热水器水箱悬于楼顶边缘,随时有掉落的风险。发现情况后,她立即联系物业负责人进行处理。正值暑假,小区院子里经常有孩子们玩耍,太阳能热水器一旦坠落,后果不堪设想。任小丽联系物业工作人员后,守在现场,提示居民注意避让,并电话联系热水器的主人,得知该热水器已长时间废弃不用,20分钟后,物业工作人员赶到现场进行查看。经过网格员和居民、物业沟通,最终将热水器水箱从楼顶拆除,消除了安全隐患。

废弃烟道摇摇欲坠 社区协调及时拆除

本报讯(记者 郭晓华 通讯员 李白珍)市政腾飞宿舍南楼有废弃烟道松动,在空中随风左右晃动,且中间已断裂,给居民造成安全隐患。7月23日,迎泽街道双塔西街二社区,积极协调老旧小区改造施工队,对废旧烟道进行拆除,及时消除了安全隐患。

社区网格员在巡查过程中,发现市政腾飞宿舍南楼废弃烟道松动存在安全隐患后,立即向小区居民了解情况。该烟道是底商餐馆安装,随着餐馆停业撤离,该烟道已废弃七八年,每次遇到风雨天气都会摇晃,且最近一段时间晃动愈发频繁,直到现在中间断裂,摇摇欲坠。对此,社区

高度重视,向迎泽街道反映该情况,并多次找老旧小区改造施工队沟通,全力协调推进拆除工作。经过社区多次召集产权方、施工队、居民代表实地勘查,共同制订了拆除方案。

7月23日上午,老旧小区改造施工队前往现场,调用大型吊车拆除烟道。拆除过程中,社区工作人员在周边设置警示牌及警戒线,并在现场维持秩序,提醒居民注意安全。经过两个多小时的施工,废弃烟道被顺利拆除,彻底消除安全隐患。居民看到这一幕,纷纷为社区点赞。

网格网事

助听器 西门子助听器 飞利浦助听器

- 品牌助听器,售后有保障
- 免费测听,免费试戴
- 购机折后送电池
- 购机折后送延保



世荣听力总部/山西客户服务中心
0351-3278000/3537100